



## 北達日本 南接越南 嘉藥建立社福長照第一島鏈

高齡化社會來臨，嘉南藥理大學社會工作系、高齡福祉養生管理系及醫務管理系跨領域合作，納入日本愛知、沖繩及越南河內等優質產學單位，整合國際合作資源，不僅為疫後的國際交流開啟大門，也建立起以台灣為中心，北達日本，南接越南的社會福利、長期照顧服務的「第一島鏈」，借鏡國際經驗來為台灣高齡化社會中的大健康產業做好準備。

嘉藥高福系疫情前便長期於日本10餘家機構進行海外實習，而社工系與日本沖繩異文化交流中心共擬見學計畫也正積極商談中，此次加入醫管系，形成高齡長照、社會福利及醫務服務的跨領域團隊，並將觸角延伸到越南河內，到河內公衛大學、知名連鎖的老年養護中心及越南全國最大的河內市白梅醫院考察取經，除洽談與河內公衛大學進一步實質合作、短期課程等事宜外，也觀摩當地老人養護中心的設備與規模，爭取學生跨文化的社工及醫療照護場域實務機會。

河內公衛大學是越南國內第一所培養公共衛生領域人才的大學，也是醫學和藥學領域第一所擁有符合東南亞大學認證標準（AUN-QA）培訓計劃的大學，此次雙方分享培養醫務社會工作知能專業人才經驗，也對健康醫療體系進行意見交流，期待藉由台越雙方的經驗分享，對社會工作、高齡照護及醫療健康管理等領域帶來更多教學、研究的實務推展的機會。

校方表示，嘉藥擁有豐富的國際化資源，締結超過255所國際姊妹校，日本是高齡化的國家，長期照顧模式是國際推崇學習的對象，疫



# 嘉南藥理大學 新聞稿

聯絡人：公共事務組林怡君、吳尚怡  
電話：(06)2664911 # 1042、1043  
E-Mail：box1042@mail.cnu.edu.tw  
box1043@mail.cnu.edu.tw

情解封後高福系透過教育部學海築夢計畫於今年暑假將協助3位同學至日本愛知縣長照機構實習，社工系也預計於日本沖繩異文化交流中心共擬見學計畫，培養學生語言能力的同時，給予學生國際文化交流及長照機構實務服務的機會，透過多重管道的建構，累積學生多元國際視野，實踐邁向「全人健康服務」的終極教育目標。